
Série d’exercices (limites et formules trigonométriques) niveau 3émetech 

Exercice n°1 

1)f(x)=x

Déterminer le domaine de définition de f et calculer la limite de f en +∞ 𝑒𝑡 𝑒𝑛 −∞ 

3+3x-x8

6)f(x)=√𝑥 + 4 − √𝑥. 

+3      2) f(x)=
21−3𝑥3+𝑥2

𝑥2+3𝑥−4
   3)f(x)=�|𝑥| − 4   4)f(x)=√𝑥 + 5

𝑥
    5)f(x)=𝑥2 + 3𝑥 − 1

1+𝑥
 

Exercice n°2

1) lim𝑥→−1 𝑥2 + 3𝑥 − 1
1+𝑥

        2)lim𝑥→5
3𝑥−15

𝑥2−4𝑥−5
     3)lim𝑥→3

1
𝑥−3

− 2
𝑥2−9

   4)lim𝑥→4+
√𝑥−4
𝑥−4

 

Calculer les limites suivantes :  

5)lim
𝑥→1

2
+

−3
√2𝑥−1

. 

1)Soit f(x)=
𝑥
2
− 3√𝑥 

Exercice n°3 

a)Déterminer l’ensemble de définition de f.         b)Calculer lim𝑥→+∞ 𝑓(𝑥) 

2)Soit g(x)=
𝑥−2√𝑥
3𝑥−1

. 

a) Déterminer l’ensemble de définition de f .        b)Calculer lim𝑥→+∞ 𝑔(𝑥) 

3)Soit h(x)=√
𝑥+3−2
𝑥−1

 

a)Déterminer l’ensemble de définition de h.        b)Calculer lim𝑥→+∞ ℎ(𝑥) et lim𝑥→1 ℎ(𝑥) 

4) Soit K(x)=
𝑥2+𝑥

𝑥2−𝑥−2
 

a) Déterminer l’ensemble de définition de K .      b)Calculer lim𝑥→−1 𝐾(𝑥) 

5)Soit J(x)=
𝑥2−9

√𝑥2−6𝑥+9
 

a)Déterminer l’ensemble de définition de J.      b)Calculer la limite de f en+∞ ;−∞ et en 3 

Exercice n°4

f(x)=�
𝑥2−8
𝑥−2

  𝑠𝑖 𝑥 < 2
√𝑥−1−1
𝑥−2

  𝑠𝑖 𝑥 > 2
� 

On considère la fonction f définie sur IR \{2} par : 

1)Déterminer les limites à droite et à gauche en 2. 

2)f admet-elle une limite en 2 ? 

 



Série d’exercices (limites et formules trigonométriques) niveau 3émetech 

Exercice n°5 

a)lim𝑥→0
𝑥𝑠𝑖𝑛𝑥
1−𝑐𝑜𝑠𝑥

       b)lim𝑥→0
𝑠𝑖𝑛𝑥+𝑐𝑜𝑠𝑥−1

𝑥
. 

Calculer les limites suivantes : 

1)Exprimer en fonction de sinx et cosx les expressions suivantes : 

Exercice n°6 

A=cos(
3𝜋
2

+ 𝑥) − sin(𝜋 − 𝑥) + sin �13𝜋
2
− 𝑥�    𝐵 = sin �− 23𝜋

2
+ 𝑥�+ cos(13𝜋 + 𝑥) + cos (31𝜋

2
+ 𝑥) 

2)Montrer que pour tout réel x on a : 

cos �30𝜋
2

+ 𝑥� sin(𝜋 + 𝑥) − sin �5𝜋
2

+ 𝑥� sin �3𝜋
2

+ 𝑥� = cos (2𝑥)  

sin(3𝜋 − 𝑥) sin �21𝜋
2

+ 𝑥� − cos(𝜋 − 𝑥) cos �7𝜋
2

+ 𝑥� = sin (2𝑥) . 

3)Montrer que pour tout x≠ 𝑘 𝜋
2

; 𝑘 ∈ ℤ on a : 

𝑠𝑖𝑛3𝑥
𝑠𝑖𝑛𝑥

− 𝑐𝑜𝑠3𝑥
𝑐𝑜𝑠𝑥

= 2   𝑒𝑡 𝑠𝑖𝑛3𝑥
𝑠𝑖𝑛𝑥

+ 𝑐𝑜𝑠3𝑥
𝑐𝑜𝑠𝑥

= 4𝑐𝑜𝑠2𝑥  

4)Calculer 𝑐𝑜𝑠2 �3𝜋
8
� + 𝑐𝑜𝑠2 �𝜋

8
�+ 𝑐𝑜𝑠2 �5𝜋

8
� + 𝑐𝑜𝑠2 �7𝜋

8
�. 

5)Soit f(x)=cos �2𝑥 − 𝜋
4
� − √3sin (2𝑥 − 𝜋

4
)ou x est un réel 

a)Montrer que f(x)=2cos (2𝑥 + 𝜋
12

) 

b)Calculer f(0) et en déduire 𝑐𝑜𝑠 𝜋
12

 𝑒𝑡 sin 𝜋
12

. 

6)Soit f(x)=
1+𝑐𝑜𝑠2𝑥+4𝑐𝑜𝑠4𝑥
1−2𝑐𝑜𝑠2𝑥+𝑐𝑜𝑠4𝑥

  

a)Montrer que pour tout réels x ona :1-2co2x+cos4x = 2cos2x.(cos2x-1) 

b)En déduire que pour tout x de Df  

c)Montrer alors que tan �𝜋
8
� = √2 − 1 

on a :f(x)=
−1

𝑡𝑎𝑛2𝑥
 

  

 

 

 


